

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِنَا يُعْطَاهُ مَنْ يَشَاءُ يَفْسُقُ اَنْ يَبْعَثَ رِيَاكُ مَقَامًا مَحْمُودًا

ٹیلیفون نمبر ۲۹۶۹

لاہور

روزنامہ

# الفضل

یوم شنبہ

۸ شعبان ۱۳۶۹

پاکستان

شرح جندہ

سالانہ ۲۲ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۲ ۱/۲

جلد ۲۲ ۲۴ ہجرت ۱۳۲۹ سن ۱۹۵۰ مئی ۲۶ نمبر ۱۲۲

## اسٹریٹیا لایا کی امداد کیلئے ہوائی جہاز بھیجے گا

سڈنی ۲۷ مئی - اسٹریٹیا نے برطانیہ کی یہ درخواست منظور کر لی ہے کہ وہ ملائیشیا میں امداد بھیجے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ فی الحال اس سلسلے میں نو جہاز وغیرہ تو بھیجی نہیں جائیں گی۔ البتہ اسٹریٹیا حملہ و نقل کے لئے ہوائی جہاز بھیجے گا۔

## سراوون ڈکسن کل واپس نہیں گئے

لندن ۲۶ مئی - مسٹر ڈکسن کے لئے انعام متحدہ کے نائندے سراوون ڈکسن رات لندن سے برصغیر منبہ پاکستان کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔ وہ کل صبح دہلی جانے کے لئے کراچی میں سے گذریں گے۔ نئی دہلی ریڈیو کے اعلان کے مطابق کشمیر کمیشن کے عملے کی خدمات ان کے سپرد کر دی جائیں گی۔ اس کے علاوہ آپ کا مختصر ذاتی حملہ بھی ہو گا۔

## کونسل صوبہ مسلم لیگ کا اجلاس

لاہور ۲۶ مئی - کونسل مسلم لیگ کا اجلاس مؤرخہ ۱۱ جون ۱۹۵۰ بروز یکشنبہ بوقت ۹ بجے صبح

دفتر صوبہ مسلم لیگ لاہور میں منعقد ہوگا۔ اجلاس کے حسب ذیل ہے (۱) مجوزہ آئین و منوابط صوبہ مسلم لیگ پر غور و خوض کے بعد ان کی منظوری (۲) دیگر ضروری امور بہ اجلاس صدر

نوٹ:- مجوزہ آئین منوابط کی ترمیمیں جو ممبران کونسل اجلاس کونسل میں پیش کرنا چاہیں۔ وہ ۸ جون ۱۹۵۰ تک دفتر صوبہ مسلم لیگ میں پہنچ جانی چاہئیں۔ مجوزہ آئین کی کاپی علمیہ درسال کی جارہی ہے

عبدالباری صدر صوبہ مسلم لیگ

## مختصرات

کونسل ۲۶ مئی - کل یہاں ایک سرکاری ترجمان نے اس اور اس خطبات کیا کہ جو جہان آباد اور کونسل منجیدگی سے اس معاملے پر غور کر رہی ہے کہ جو جہان آباد میں عصمت فریدی اور شہزاد خوری کو قتل کرنا منسوخ قرار دے دیا جائے۔

کراچی ۲۶ مئی - گورنر جنرل پاکستان نے ترکی

جمہوریہ کے نئے صدر جلال بایار کے نام ایک

سالمہ دکان ارسال کیا ہے جس میں اس خواہش

کا اظہار کیا گیا ہے کہ ان کی رہنمائی میں ترکی

جس کے ساتھ پاکستان کے فلاحی تعلقتے

میں بہت زیادہ ترقی کرنا چاہئے گا۔

قاہرہ ۲۶ مئی - آج پاکستانی سفیر

تعمیراتی پر حاجی مہدی ستار و حیدر علی سے

انتظامات کا جائزہ لیجئے کیلئے سعودی عرب روانہ ہوئے

## پاکستانی سفارت خانے کے ایک رکن کو اتفاقاً سونکالنے پر احتجاج

کراچی ۲۶ مئی - حکومت پاکستان نے افغانستان سے پاکستانی سفارت خانے کے ایک رکن کو ملک سے باہر نکالنے پر شدید احتجاج کیا ہے اور دکھا ہے کہ اس سے دونوں ملکوں کے باہمی تعلقات خوشگوار نہیں ہو سکتے۔ ویسے تو پاکستانیوں پر افغانستان میں ہر طرح عرصہ حیات تک لیکن گذشتہ فروری کو خواص طور پر نہیں منظم کا نشانہ بنایا گیا۔ جیٹا فریدی کو ڈاکٹر عبدالرحیم قریشی کو جب وہ ایک مریض دیکھنے کیلئے جا رہے تھے تو قتل کر کے جلاوطن کر دیا اور بعد میں جب کوئی حرم ثابت ہوا تو یہ کہہ کر کہ یہ اندرونی قانون کی خلاف ورزی کرتے تھے۔ ملک سے باہر نکلنے پر مجبور کیا۔ واضح رہے کہ پچھلے دنوں افغانستان کی حکومت نے پاکستانی سفارت خانے کے دو اور رکنوں کو دہلیز دینے سے انکار کر دیا تھا۔

## پاکستان اور بھارت میں حقیقی دوستی مسئلہ کشمیر کے منصفانہ حل ہی پیدا ہو سکتی ہے

پوسٹن ۲۶ مئی - آج وزیر اعظم پاکستان امریکہ میں اپنے دورے کی آخری منزل طے کر رہے ہیں۔ رات آپ نے امریکی صحافیوں کی آخری کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ میں روس تو جاؤں گا لیکن تاحال میرے وہاں جانے کی کوئی تاریخ مقرر نہیں ہوئی آپ نے بیان میں آگے چل کر منبہ پاکستان کے تعلقات کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ معاہدے کے بعد فضا کچھ خوشگوار ہو گئی ہے اور سارے پاکستان بھر میں دوستانہ تعلقات کی خواہش پیدا ہو چکی ہے۔ منبہ پاکستان میں بھی بہت سے ایسے لوگ ہیں جو معاہدے کو دل سے عملی جامہ پہنانے کے خواہش مند ہیں۔ لیکن جب تک کشمیر کا معاملہ منصفانہ طور پر حل نہیں ہوتا تو پاکستان میں حقیقی دوستی پیدا نہیں ہو سکتی۔ آپ نے پاکستان و روس کے تعلقات پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا روس کے ساتھ ہماری عام تجارت ہوتی ہے لیکن تاحال کوئی باقاعدہ سمجھوتہ نہیں ہو سکا۔ روس زرعی آلات دے کر پاکستان کا مدد کر سکتا ہے ایک سوال کے جواب میں آپ نے کہا پاکستان تمام ممالک سے خاص کر مسلم ممالک سے دوستانہ تعلقات رکھنا چاہتا ہے۔ جمہوریہ انڈونیشیا کے ساتھ ہمیں وہی سمجھوتہ ہے اور پاکستان چاہتا ہے کہ ہندوستانیوں کو جو طریقے پر ترقی کرے اور ایسے لوگ برسر اقتدار آئیں جو ملک کے صحیح نمائندہ ہوں۔

## قرآن مجید ترجم کے ہدیہ میں رعایت

اس خیال سے کہ رمضان شریف میں احباب قرآن مجید کا ترجمہ زیادہ سے زیادہ پڑھ سکیں زبردست رعایت کی گئی ہے۔ ہدیہ مجلد ۱۲ روپے کی بجائے ۱۱ روپے کے حامل شریف مترجم جن کا ترجمہ حضرت علامہ حافظ روشن علی صاحب اور حضرت سید محمد اسحق صاحب نے کیا ہوا ہے۔ ہدیہ مجلد ۲ روپے ملنے کا پتہ مکتبہ احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ

## پاکستان ایشیائی جمہوریت کی شاندار مثال ہے

سنگاپور ۲۶ مئی - مقامی مسلم لیگ نے سڈنی کانفرنس میں پاکستانی وفد کے اعزاز میں جہد دعوت استقبال دی۔ اس میں تقریباً ۱۰۰۰ سے زائد جنوب مشرقی ایشیا میں برطانوی کٹر جنرل ملکم بیکہ نڈ نے کہا۔ پاکستان اس وقت ایشیائی جمہوریت کی شاندار مثال پیش کر رہا ہے اور موجودہ زمانہ میں اس کی اہمیت دن بدن زیادہ ہو رہی ہے جو بااثر ہو کر نئے ہوئے وفد کے فائدہ چودھری احمد خاں نے کہا قائد اعظم نے پاکستان کی بنیاد صرف پاکستانیوں کیلئے نہیں رکھی بلکہ اس وقت ان کے خدمت اسلام اور قیام امن عالم بھی پیش نظر تھے آپ نے کہا ہم دولت مند ملکوں کی غیر مشروط طور پر شریک ہونے اور ہمارے یقین ہے کہ دنیا کا مستقبل جمہوریت سے وابستہ ہے

آپ نے بیان کے آخر میں بقیہ پاکستان کے وقت کے مصائب اور مشکلات پر قابو پانے کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ پاکستان کے بھٹ متوازن ہیں اور اس کی معاشی حالت مضبوط ہے۔ یہی وجہ ہے کہ سیاسی لحاظ سے وہ ایشیا بھر میں سب سے زیادہ متحد ملک ہے آپ نے کہا پاکستان نے یہ تمام خیرات باہم داد سے حاصل نہیں کیا۔ بلکہ یہ سب کچھ اس کے عوام کے داخلی و جوش عمل اور ایشیا کے طغیانیوں نے آپ نے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا پاکستان میں کمیونزم یا کوئی اور نظریہ خیالات نہیں نہیں سکتا۔ ملک کی اکثریت مسلمانوں کی ہے جس اسلام کے نظام حیات کے دل سے قائل ہیں۔ اور جب تک وہ اس پر قائم ہیں کوئی اور نظریہ حیات راہ نہیں پیدا کر سکتا۔ آپ نے کہا امریکہ نے جو کچھ سرمائے کے بل پر آزادانہ طور پر ترقی کی ہے اس سے بہت متاثر ہوں۔ پاکستان بھی اسی راہ پر

۴ چل رہا ہے۔ آپ نے اس اور اس خطبات کیا کہ پاکستان امریکہ اور یورپ میں ممالک میں فنی تربیت حاصل کرنے کے لئے مزید طلباء بھیجے گا۔ کل بیگم باقت علی خاں نے ایک کاغذیں نظر پکرنے ہوئے پاکستان کے مہاجرین کو بنانے کے سلسلے میں امداد پہنچانے کے معاملے میں امریکی چارج مائیکر سروس اور امریکی امداد بھیجنے کے مسئلہ کے ادارے کے سرکار نے ادا کیا اور انہوں نے اس خبر کو بائیکل بنایا اور صریحاً چھوڑ دیا تاکہ پاکستان میں کوئی ایسا کام نہ ہو سکے اور امریکہ کو اس کا فائدہ نہ ہو۔

# جماعت احمدیہ کے ہاتھ کا لکایا ہوا پودا

## وفات سے قبل بانی سلسلہ احمدیہ کا ایمان افروز اعلان

از مکرم مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری

ٹھیک بیالیس برس پیشتر مئی کی ۲۶ تاریخ کو خدا کا مسیح محمدی قریباً ۴۰ سال تک ولیفہد تبلیغ ادا کرنے کے بعد رحلت فرمایا۔ وہ ہمارے دنیا کے لئے پیغامِ مبعوثی لے کر آیا۔ وہ نیم مردہ روح کو زندگی بخشنے آیا۔ مردہ قوم میں نفعِ روح کرنا اس کا فرض تھا۔ وہ مسکن اور درویش کے لباس میں آیا۔ وہ دنیاوی شان و شوکت کے بغیر آیا۔ وہ سراپا روحانیت کی سے پلانے آیا۔ اس کا پیغامِ محبت کا پیغام تھا۔ اس کی دعوت الٰہی اللہ روحانی جذب و کشش سے وابستہ تھی۔ یہ کھن کام اس نے مسلسل چالیس سال تک کیا۔ ساری قوموں نے اس کی مخالفت کی۔ غیر مسلم ہندو اور عیسائی اس لئے اس کے مخالف تھے۔ کہ وہ اسلام کو ہی عالمگیر اور زندہ مذہب قرار دیتا تھا۔ مسلمان اس لئے اس سے نبرہ آزا ہوئے۔ کہ وہ اسلام میں زندہ خدا کے زندہ کلام کو جاری مانتا تھا۔ دنیا کے فرزند پہلے نبیوں کے مخالفوں کی طرح اس فرستادہ ربانی کے دشمن ہو گئے۔ یہ چالیس برس مخالفت کی آندھیوں، عداوت کے طوفانوں اور دشمنی کی یورشوں میں گزارے۔ اور ہر مخالفت نے سب رنگ بدلے۔ دشمن مختلف لباسوں میں ظاہر ہوئی۔ دوسری طرف خدائی نشانات اور آسمانی تائیدات بھی بارش کی طرح برسیں۔ اور اللہ کے پے در پے فیوض نے سعادت مند قلوب کی زمین میں احمدیت کے بیج کو برومند کیا۔ اور عشقِ ربانی کے پردانے شیعہ احمدیت کے گرد جمع ہونے شروع ہو گئے۔ چنانچہ یہاں اور وہاں اس ملک میں اور اس ملک میں احمدی جماعتیں قائم ہوئیں۔ اور لاکھوں دل آسمانی نور سے منور ہوئے اور دشمنوں کی امیدوں پر اوس بڑھ گئی۔ تب دشمن کے فرزاؤں نے کہا کہ اس شیعہ کو نظروں سے اوجھل ہونے دو۔ اس سچا کے اپنی قوم سے الگ ہونے کا انتظار کرو۔ یہ لوگ خود بخود تتر بتر ہوجائیں ان کا شیرازہ اپنے آپ بکھر جائے گا۔ احمدی دنیا کی ساری قوموں سے مظلوم تر احمدی یہ باتیں سنتے اور کہتے کہ دشمن اپنی دشمنی میں ان ربانی باتیں کر رہے ہیں۔ ایسا کبھی نہ ہو گا۔ کہ ہمیں کس میرسی کے عالم میں چھوڑ دیا جائے۔ اور ہمارا آقا اس ہولناک تاریخ اور اس طوفانِ خیر مخالفت کے وقت میں ہم سے جدا ہوئے۔ لیکن اس بیم دور جا سے لبریز

نہی جماعت نے حیرت سے مشغلہ کے آخر میں حضرت مسیح محمدی کو اپنے عشاق کے نام الوصیت کا پیغام دیتے سنا۔ جس کا آغاز اس نے یوں فرمایا کہ "چونکہ خدا نے عزوجل نے متواتر وحی سے مجھے خبر دی ہے کہ میرا زمانہ وفات قریب ہے۔ اور اس بارہ میں اس کی وحی اس قدر قوت سے ہوئی۔ کہ میری ہمت کو بنیاد سے ہلا دیا۔ اور اس لاندگی کو میرے پر سر کر دیا۔ اس لئے میں نے مناسب سمجھا۔ کہ اپنے دوستوں اور ان تمام لوگوں کے لئے جو میرے کلام سے فائدہ اٹھانا چاہیں چند نصائح لکھوں۔" اپنے ان نصائح کو سن کر سہم گئے۔ اور بگائوں نے خوشی کے ترانے گائے۔ دشمنوں نے گمان کیا۔ کہ اب احمدیت پر زوال آجائے گا۔ ان کو تاہم بیسوں نے اتنا نہ سوچا کہ جب یہ سب کچھ الٰہی نشانات کے مطابق ہو رہا ہے۔ تو یہ زخود احمدیت کی سچائی پر ایک اور پرہان ہو گا۔ اس سے تو احمدیت کو تنزل کی بجائے ترقی حاصل ہوگی۔ ان سچے محبوں کے لئے یہ خبر کہ ہلکا محبوب ان سے جدا ہونے والا ہے جائیداد تھی یہ احساس ان کے محبوب آقا کو بھی تھا۔ اس لئے اس نے اس الوصیت میں اپنی جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے ایک ایسی نصیحت کا اعلان کیا اور فرمایا:

یہ مت خیال کرو کہ خدا تمہیں ضائع کر دے گا۔ تم خدا کے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو زمین میں بویا گیا۔ خدا فرماتا ہے کہ بیج بڑھے گا اور پھول لے گا۔ اور ہر ایک طرف سے اس کی شاخیں نکلیں گی۔ اور ایک بڑا درخت ہو جائے گا۔ پس مبارک وہ جو خدا کی بات پیمانان رکھے۔ اور درمیان میں آنے والے اجلاؤں سے نہ ڈرے۔ کیونکہ اجلاؤں کا آنا بھی ضروری ہے۔ تا خدا تمہاری آزمائش کرے۔ کہ کون اپنے دعوئے بیعت میں صادق اور کون کاذب ہے" (الوصیت ص ۱۸)

یہ عظیم الشان پیش گوئی ہے گزشتہ چالیس سال کا ہر دن اس ہر رات اس کی صداقت پر گواہ

ہے جب ۲۶ مئی ۱۹۱۷ء کو حضرت مسیح موجود علیہ السلام کا وصال ہوا۔ تو عارضی طور پر جماعت پر زلزلہ آیا۔ اور دلوں میں درد کی شدید لہر پیدا ہوئی۔ لیکن خدائی ہاتھ نے فوراً ہی خلافت کے ذریعہ جماعت کو بحال اور دلوں پر سکنت نازل ہو گئی۔ مخالفین احمدیت نے جماعت کو مسکنے میں کوئی دقیقہ فرود گزارا نہ کیا۔ ہر رنگ میں اور ہر دشمن نے حصار احمدیت سے سرنگم آیا۔ اور بعض اجلاؤں کے وقت مخالف سمجھنے لگے۔ کہ اب زمین پر احمدیوں کا کوئی نہیں۔ لیکن ہر دور اجلاء احمدیت کو زیادہ چکدے رکھنے ثابت کر رہا۔ اب سلسلہ کے انقلاب کے بعد قیام پاکستان کے بعد ایک گروہ کو پھر یہ خیال پیدا ہوئے۔ کہ شاید ہماری تدبیریں آج احمدیت کو صحیح زمین سے نابود کریں۔ اب زمین کی کچھ طاقتیں ہمارے ہاتھ میں ہیں۔ اور ہمیں ان کے ذریعہ مظلوم احمدیوں کے ساتھ انصاف کرنے کی بجائے انہیں کچننا چاہیے۔ اس لئے آج کا زمانہ بھی احمدیت کے لئے ایک اجلاء کا زمانہ ہے۔ مگر جو طرح پہلے اجلاء انجام کا رکشت احمدیت کے لئے کھا دیا کام کر گئے۔ اسی طرح الٰہی نشانات کے مطابق یہ اجلاء بھی احمدیت کی ترقی کا موجب ہوگا۔ پہلے مخالفت کھینٹتے تھے۔ کہ احمدی ہیں کہاں؟ یہ تو قابل ذکر وجود ہیں نہیں۔ آج مخالفت کہتے ہیں کہ ہر جگہ احمدی ہی احمدی چھارے ہیں۔ یہ ہیں کھا جائیں گے۔ ہماری سلطنت چھین لیں گے۔ دشمن کی دونوں ہاتھیں غلط ہیں۔ احمدی تھوڑے ہونے کے باوجود قابل ذکر تھے۔ بعد ازاں بجائے گن دیکھے جاتے ہیں۔ احمدی تعداد میں بڑھ جانے کے باوجود ظلم نہیں کریں گے۔ کسی کا حق تلف نہ کریں گے ایمان کا یہ تقاضہ ہے۔ دشمن تو عام کو مائل دینے کے لئے اس قسم کی باتیں کہتے ہیں۔ بے شک احمدیت کے لئے ترقی مقدر ہے۔ مگر اس منہاج پر جس پر نبیوں کی جماعتیں ترقی کرتی رہی ہیں۔ بیالیس سال کا طویل عرصہ بتلا رہا ہے۔ کہ مسیح پاک کی قلبی دعاؤں کے اثرات کا دائرہ وسیع سے وسیع تر ہو رہا ہے۔ اور آج بھی جبکہ اس تاریخ کے آنے سے دلوں میں ایک ہولناک س آٹھ رہی ہے۔ ہم یقین رکھتے ہیں۔ کہ ہزاروں انقلاب ہوں۔ صدہ تعمیرات پیدا ہو جائیں۔ زمانہ اپنی گونا گوں نیرنگیوں کا اظہار کرے۔ مگر یہ کبھی نہ ہوگا۔ کہ خدائی بات تمام رہ جائے۔ یقیناً وہ سب کچھ ہوگا۔ اور ضرور ہوگا۔ جس کا اللہ تعالیٰ نے اپنے پاک مسیح سے وعدہ کیا ہے۔ مبارک وہ آنکھ جو آنے والے ایام میں امید اور روشنی کے مینار کو دیکھ رہی ہے۔ اور مبارک وہ لوگ جو گرد و پیش کے واقعات سے فرستادہ ربانی کو شناخت کر کے قعر روحانیت میں داخل ہو جائیں

# تعلیم الاسلام کا لچ لاہور

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی علیہ السلام نے اپنے ہاتھ سے لکھوائے ہوئے ہیں۔

احباب کو چاہیے کہ خاص توجہ اور کوشش کے ساتھ زیادہ سے زیادہ طالب علم (کالج میں داخل) داخل کریں اور اپنے غیر احمدی احباب میں تحریک کریں۔ جزا اللہ خیراً (مفضل و کوشش)

فرسٹ ایئر میں داخلہ میٹرک تیسرا نئے ہونے کے دس دن بعد شروع ہوگا۔ مزید معلومات کے لئے کالج کے پریسیکٹس طلب فرمائیں۔ (پرنسپل)

## ضرورت کلرک!

دفتر تعمیر کمیٹی کو ایک تجربہ کار کلرک پاس کلرک کی ضرورت ہے جو علاوہ خط و کتابت کے اکونٹس کا کام بھی سرانجام دے سکے۔ تنخواہ حسب عیانت معقول دی جائے گی۔ خواہشمند اپنی درخواستیں مع نقل سرٹیفکیٹ و تجربہ مع تصدیق امیر یا پریذیڈنٹ دفتر بذراعی معجوادیں۔ سیکریٹری تعمیر رہو۔

پی ایم اے کورس امیدواروں کے لئے تعلیم الاسلام کالج "مجلس نفسیات" کے زیر انتظام ایسے احباب کی سہولت کے لئے جنہوں نے "چھٹے پی ایم۔ اے" سے طویل کورس کے لئے درخواستیں بھیجی ہیں ایک کلاس کا اجراء کیا گیا ہے جو کل ۲۴ مئی رات کے ۸ بجے شروع ہوگا۔ تعلیم الاسلام کالج کے تمام موجودہ و سابقہ قومی مشفق طلبہ بلا فیس شرکت کر سکتے ہیں۔ باقی اصحاب خاکسار سے ذاتی طور پر مل سائیں صام الدین ظفر ۱۸ فضل عمر پوٹل

## درخواست دعا

کئی سندھ سے ڈاکٹر احمد دین صاحب (بندر راجہ تار در خواست کرتے ہیں کہ رشید) بیمار ہیں۔ ان کی صحت کا مدد دعا طلبہ کے لئے احباب دعا فرمائیں۔

۲ اور آسمانی آواز کے مشنواروں ۱۰ سے ہزاروں غیر معمولی طور پر اس نام و احمدیت کی ترقی اور اشاعت کے سامان پیدا فرما۔ امین شہزاد امین

۲۲ مئی ۱۹۵۰ء

# وہ جماعت کہاں ہے؟

الاعتصام گوجرانولہ کی ۱۲ مئی ۱۹۵۰ء کی اشاعت میں جناب ابوبکر صدیق صاحب فیروزپوری متعلم دارالعلوم تقویت الاسلام لاہور کا ایک مضمون "تبلیغ الاسلام" کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ اس میں صاحب مضمون فرماتے ہیں:-

"مختصراً معلوم ہوا کہ امت محمدیہ کو امتیازی شان امر بالمعروف اور نہی عن المنکر ہی کی وجہ سے دی گئی ہے۔ نیز قیامت تک کے لئے یہ خصوصیت ایک جماعت میں ضرور رہے گی۔ وہ تبلیغ حق میں کسی سے خوف نہیں کھائیں گے۔ اور نہ کسی کی ملامت سے ڈریں گے۔ ان کا کام اعلیٰ حق راہ بالمعروف نہی عن المنکر ہوگا۔ چنانچہ صحیح حدیث میں فرمان نبوی ہے کہ لا ینزال طاقتہ من امتی ظاہرین علی الحق لا یضرمہم من خذلہم حتی یأتی امر اللہ یعنی میری امت میں ایک جماعت ایسی ہمیشہ رہے گی۔ جس کا شیوہ حق و صداقت کا استیلا ہوگا۔ کسی دشمن کی مخالفت ان پر اثر انداز نہ ہو سکے گی۔ اور یہ معاملہ قیامت رہے گا۔"

(الاعتصام ۱۲ مئی ۱۹۵۰ء)

غالباً صاحب مضمون جماعت اہل حدیث سے تعلق رکھتے ہیں، سوال ہے کہ جس جماعت سے صاحب مضمون تعلق رکھتے ہیں۔ کیا آج وہ جماعت مندرجہ بالا حدیث مبارکہ کے معیار پر پورا اترتی ہے۔ کیا یہ جماعت آج ایسی ہے کہ کہا جاسکے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جس جماعت کا اپنی عظیم الشان پیشگوئی میں ذکر فرمایا ہے۔ آج بھی وہ جماعت ہے۔ اور جو نشان آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس جماعت کے متعلق بتایا ہے۔ کہ امر بالمعروف اور نہی عن المنکر میں پیش پیش ہوگی وہ نشان موجودہ جماعت اہل حدیث میں پایا جاتا ہے۔ یہی مضمون نگار صاحب مندرجہ بالا عبارت کے آگے رقمطراز ہیں۔

"نہایت افسوس ہے کہ وہ خاص خاص جائیں اور افراد ہیں دین اسلام کے ابتدائی تقاضوں تک سے انحراف کرتے جا رہے ہیں۔ جن کی پھیل چھلی اجتماعی زندگیوں تبلیغ اسلام میں گری ہوئی۔"

یہ نقشہ ہے جو صاحب مضمون نے تمام موجودہ اسلامی جماعتوں کا کھینچا ہے۔ جس میں خود اہل حدیث بھی شامل ہیں۔ جس سے صاحب مضمون تعلق رکھتے ہیں۔ جب صاحب مضمون کی رائے میں اس کی اپنی جماعت کا بھی حال ناگفتہ بہ ہے۔ تو یقیناً آج یہ جماعت بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس عظیم الشان پیشگوئی کا مصداق نہیں ہو سکتی جس میں آپ نے فرمایا ہے۔ کہ میری امت میں ہمیشہ ایک ایسی جماعت رہے گی۔ جو امر بالمعروف نہی عن المنکر کا فریضہ ادا کرے گی۔ جب صاحب مضمون کی پیرائے اور جوازہ کے مطابق اب تمام جماعتوں کا وہ حال ہے۔ جو آپ نے بیان فرمایا ہے۔ تو اس عظیم الشان پیشگوئی کے پیش نظر یہ اہم ترین سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ پھر وہ جماعت کہاں ہے؟ کیا ایسی حالت میں جیسی کہ آپ نے تمام جماعتوں کی بتائی ہے ہم مان لیں۔ کہ نعوذ باللہ منہم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی آج غلط ثابت ہوگئی ہے۔ حالانکہ پیشگوئی میں صریحاً لایزال اور حسی یا قیامی امر اللہ کے الفاظ موجود ہیں آخر اس پیشگوئی کا کیا کیا جاسکتا ہے۔ کیا ایسی صورت میں ہمارا فرض نہیں ہے۔ کہ یا تو ہم نعوذ باللہ اس پیشگوئی کو غلط مان لیں۔ اور یا سب کچھ چھوڑ چھوڑ کر نکل کھڑے ہوں۔ اور اس جماعت کی تلافی کریں۔ جو آج غیر صادق صلی اللہ علیہ وسلم لفظ لفظ کی تائید زبان حال سے کہہ رہی ہو۔ جو تبلیغ اسلام میں اس جوش و خروش کے ساتھ لگی ہو جیسا کہ پیشگوئی میں بیان فرمایا گیا ہے۔

ظاہرین علی الحق لا یضرمہم من خذلہم

یعنی ان کا شیوہ حق و صداقت کا استیلا ہوگا۔ کسی دشمن کی مخالفت ان پر اثر انداز نہ ہو سکے گی۔ اس سے جو باتیں آیا نشانات اس جماعت کے ثابت ہوتے ہیں۔ وہ یہ ہیں:-

(اول) اس جماعت کا شیوہ حق و صداقت کا استیلا ہوگا۔ یعنی وہ سب کام چھوڑ چھوڑ کر تبلیغ اسلام میں لگی ہوگی۔

(دوم) اس کی سخت مخالفت ہوگی۔

(سوم) یہ مخالفت قطعاً اس پر اثر انداز نہیں ہوگی۔ یعنی وہ جماعت لوہے کا ٹکڑے سے تیار ہوئے بغیر اپنا کام کرتی چلی جائے گی۔

اس جماعت کے یہ تین خصوصیات اور موٹے موٹے نشانات ہیں اور ظاہر ہے کہ اگر کوئی ایسی جماعت دنیا میں موجود ہے۔ تو ان ظاہرہ نشانات سے ایک چشم بینا تو کیا ایک سمجھی بینائی رکھنے والا حق جو انسان فوراً اسکو پہچان لے گا۔

یہ نشانات ہی اتنے کافی ہیں کہ جیسا کہ ہم نے عرض کیا ہے ایک سمجھی نگاہ کا حق جو انسان بھی ایسی جماعت کو اگر وہ دنیا کے پروردہ پر نہیں موجود ہے۔ تو فوراً پہچان سکتا ہے۔ مگر نہیں خبر صادق صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ سے خبر پاکر اس جماعت کے اور بھی بہت سے نشانات دوسری احادیث صحیحہ میں بتائے ہیں۔ اور ایک اہل حدیث کے لئے ان احادیث کا معلوم کرنا کچھ بھی مشکل نہیں۔ ان میں سے ایک حدیث حدیث محمد بن ہے۔

ان اللہ بیعت لہذا الامۃ علی راس کل ما شاة سنۃ من یجدد لہا دینہا

یعنی اللہ تعالیٰ ہر صدی کے سر پر ایک ایسا شخص مبعوث کرتا ہے۔ جو دین کی تجدید کرتا ہے۔

اب ظاہر ہے کہ یہ حدیث پاک ہماری تلاش کے احاطہ کو اور بھی محدود کر دیتی ہے۔ ایسی حدیث جیسا کہ ذکر پہلے حدیث پاک میں ہے وہ وہ جماعت تو بالعموم ہوگی۔ جو ایک مجدد وقت کے گرد جمع ہو جاتی ہے۔ آپ دور نہ جائیئے مسلمانوں کی گزشتہ چند صدیوں پر ہی نظر ڈال کر دیکھئے۔ حضرت مجدد الف ثانی۔ شاہ ولی اللہ اور سید احمد بریلوی علیہم الرحمہ اجمعین وہ شخص تھے ہیں جنہوں نے اسلام کی رو کو جاری رکھا۔ اور جو جماعتیں ان حضرات کے گرد جمع ہوئیں۔ وہی نئے نئے دیگر سے خیر امت ٹھہری اور وہی امر بالمعروف نہی عن المنکر کا فریضہ ادا کرتی چلی آئیں۔ ان حضرات میں سے آخری شخصیت سید احمد بریلوی کی ذات ہے۔ کہ جن کے گرد بہت سے علماء و صلحاء جمع ہوئے اور جنہوں نے اسلام کا پرچم بلند کیا۔ مولانا عبدالحی اور مولانا محمد قاسم نانوتوی جیسے جید علمائے آپ کے ہی سامنے زانوئے تلمذ طے کیا۔ اور جو جماعت اہل حدیث نے جس میں چشمہ سے فیض پایا۔ اور ایک وقت تک واقع اس جماعت نے اچھے اسلام کے لئے شاندار کام کیا۔ مگر آخر اس کی نوبت ختم ہوئی۔ اور اس کا بھی آج وہ حال ہے۔ جس کا نقشہ جناب ابوبکر صدیق صاحب فیروزپوری نے اپنے مضمون میں کھینچا ہے۔

ایک تشنہ لب کے لئے اس سے بڑھ کر اور کیا درد ناک ہو سکتی ہے۔ اور ایک حق جو کے لئے اس سے بڑھ کر اور کیا سامان عبرت ہو سکتا ہے مضمون نگار چونکہ اہل حدیث ہیں۔ یہ حالت دیکھ کر ان کی ذمہ خود بخود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس عظیم الشان پیشگوئی کی طرف متوجہ ہوئی۔ جو اس نے نہایت حسرت سے اپنے مضمون میں تحریر فرمائی ہے۔ اس حدیث شریفہ کو پڑھ کر اس کا دل کانپ اٹھا کیونکہ اسکو چاروں طرف سراب ہی سراب پھیلا ہوا دکھائی دیا۔ اس کے درد مندوں سے ایک چیخ نکلی۔ چیخ تو نکلی۔ مگر اہل حدیث ہو کر اس نے احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم پر غور نہ فرمایا۔

صاف بات ہے کہ جب ان کی حدنگاہ تک اب کوئی جماعت ایسی نہیں ہے۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کی مصداق ٹھہرتی تو چاہئے تھا کہ وہ اپنی نظر کو اپنے منظر کے حدود سے قیود سے کچھ آگے بڑھا گئے۔ ممکن ہے کہ ان کو وہ جماعت نظر آجاتی۔

(اول) جس کا شیوہ حق و صداقت کا استیلا ہے۔

(دوم) جس کی سخت مخالفت ہو رہی ہے۔

(سوم) جس پر یہ مخالفت قطعاً اثر انداز نہیں ہو رہی۔ اور وہ اپنا کام کرتی چلی جاتی ہے اور پھر سب سے بڑا نشان کہ وہ ایک ایسے شخص کے گرد جمع ہے۔ جسکو وہ "مجدد وقت" مانتی ہے۔ اور اس امر میں متفق رہے۔ یعنی حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمہ کے بعد وہیں ایک ایسی شخصیت ہے۔ جس کو ایک جماعت نے مجدد وقت تسلیم کیا ہے۔ اور کسی دوسری جماعت نے کسی دیگر شخصیت کو اس درجہ کا اہل نہیں سمجھا۔ وہی عظیم الشان شخصیت ہے۔ جس پر ہر مسلم ایک جماعت کا اعتقاد ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی روئے مندرجہ بالا حدیثوں کا پورے پورے طور پر اطلاق ہو سکتا ہے۔

آپ اس جماعت کے مخالف ہیں تو اس امر کا بالفاظ حدیث ایک تین ثبوت ہے۔ اگر آپ دوسروں کی طرح اس جماعت کی مخالفت نہ کرتے۔ تو حدیث کی یہ شرط کس طرح پوری ہوتی۔ آج تو یہی جماعت ہے جس کی مخالفت میں وہ تمام جماعتیں ہیں۔ جن کا تقویراً اس نقشہ آپ ہی کے قلم حقیقت نگار نے کھینچا ہے۔ آخر کیا جماعت احمدیہ ہی وہ جماعت نہیں ہے۔ جس کی مخالفت میں آج شیخہ۔ حق اور اہل حدیث متفق و متحد ہیں۔ آخر کیا وہ جماعت احمدیہ ہی نہیں ہے۔ جو اس متفقہ و متحدہ مخالفت کے باوجود روز بروز ترقی کرتی چلی جاتی ہے۔ اور مخالفت کو ذرا خاطر میں نہیں لاتی۔ آخر کیا وہ جماعت احمدیہ ہی نہیں ہے۔ جو ہمہ تن تبلیغ اسلام میں لگی ہوئی ہے۔ جناب ابوبکر صدیق صاحب فیروزپوری نے نظر کو حاد

یہی وہی جماعت احمدیہ ہے۔ جس کی مخالفت میں وہ تمام جماعتیں ہیں۔ جن کا تقویراً اس نقشہ آپ ہی کے قلم حقیقت نگار نے کھینچا ہے۔

# مذہبی کتب میں تحریف کی افسوسناک مثالیں

(از محمد عبدالحق صاحب امرتسری گنج مغل پورہ)

## بخاری شریف میں تحریف

۱۱) بخاری جسے اصح الکتاب بعد کتاب اللہ کہا جاتا ہے۔ اس پر دستِ تحریف دراز کرنے کی مثال ملاحظہ ہو۔ وہ شخص جس نے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لٹریچر کا مطالعہ کیا ہے۔ جانتا ہے کہ وفاتِ مسیح کے ثبوت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قوفی کے معنی قبض روح کے سلسلہ میں حضرت ابن عباس کی اس تفسیر کو اپنی کتب میں بار بار پیش فرمایا ہے۔ جو انہوں نے متوفیت کی محیثت کے الفاظ میں کی ہے۔ اور جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ حضرت ابن عباس بھی وفاتِ مسیح کے قائل تھے۔ حضرت ابن عباس کی یہ تفسیر جسے امام بخاری رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی صحیح میں نقل کیا۔ چونکہ حیاتِ مسیح کے قائلین پر ایک خطرناک کاری ضرب تھی۔ اس لئے علماء کرام نے اسے اڑا دیا۔ چنانچہ بخاری کا ایک نیا ایڈیشن جو غالباً ۱۳۲۰ء میں شائع کیا ہے۔ اس میں یہ الفاظ حذف کر دیئے گئے ہیں۔ مذہبی دنیا میں اس سے بڑھ کر اور کوئی بددیانتی نہیں ہو سکتی۔ کہ اسلاف کی کتب میں بالخصوص ایسی کتب میں جسے مسلمانوں میں بہت بڑا درجہ حاصل ہے۔ تحریف کی جائے۔ اور اس لئے کی جائے۔ کہ آئندہ آنے والی نسلیں ایک غلط عقیدہ کو ترک نہ کر سکیں۔ گو اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ ناممکن ہے۔ کہ حیاتِ مسیح کا عقیدہ اب قائم رہے۔ یقیناً اس پر موت طاری ہو چکی ہے اور ازلہ اللہ ایک دن یہ عقیدہ کلیتاً نیا منسیا ہو کر رہے گا۔ مگر وفاتِ مسیح کے عقیدہ کے خلاف قائلین حیاتِ مسیح نے جو یہ ناجائز طریق اختیار کیا ہے۔ وہ کبھی صورت میں جائز قرار نہیں دیا جاسکتا۔ جن لوگوں نے اس کا ارتکاب کیا ہے۔ انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اس پیشگوئی کو اور بھی واضح کر دیا ہے۔ کہ علماء اسلام یہود کے ہم رنگ ہو جائیں گے۔ جس طرح یہودی اپنی مذہبی کتب میں تحریف کرتے تھے۔ اسی طرح آج علماء کلمائے اے کر رہے ہیں۔

## شرح فقہ اکبر

۱۲) اور دیکھئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ایک مشہور حدیث ہے۔ جس میں آپ نے فرمایا۔ لو کان موسیٰ و عیسیٰ جبین لصا و سہما الا اتباعی۔ اگر موسیٰ و عیسیٰ زندہ ہوتے تو میری پیروی کرتے۔ اور بعض اہل حدیث میں صرف حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا اس طرح نام آتا ہے۔ لو کان عیسیٰ حیاً لہما و سعہ الا اتباعی۔ اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام زندہ

مسلمانوں کی مذہبی حالت کے اعتبار ہونے کا اس سے بڑھ کر اور کیا ثبوت ہو سکتا ہے۔ کہ جن لوگوں کو ان کی قیادت کا دعویٰ ہے۔ اور جو ان کے دینی و دنیوی راہنما کہلاتے ہیں۔ وہ اخلاقی لحاظ سے حد درجہ پستی میں گرے ہوئے ہیں۔ اور نہایت ہی افسوسناک افعال کے مرتکب دکھائی دیتے ہیں۔ نہ صرف دنیاوی امور میں بلکہ دینی معاملات میں بھی دھوکہ فریب سے بھی باز نہیں آتے۔ اور اس طرح چاہتے ہیں کہ عوام کو صحیح راستے سے گمراہ کر کے اپنے دامِ تزویر میں پھنسا شے رکھیں۔ اسکی تازہ مثال وہ کذب بیانی ہے۔ جو احرار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیفات کے متعلق شائع کی ہے۔ عبد اللہ صاحبہ مہار کی موت کے ذکر میں لکھا ہے کہ "مرزا صاحب کی پرانی تصنیفات کے بعض عجیب قسم کے حصے کو نئے ایڈیشنوں سے مرزائیوں نے باوجود نکال دیا ہے۔ اور یا اسکو کما حد تک بدل دیا ہے۔"

د آزاد ۱۶ مئی ۱۹۴۷ء

اس کے جواب میں صرف یہ کہتے ہیں۔ کہ لغت علی السکاذینی میں احرار کو صلیح کرتا ہوں۔ کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وہ تحریف شدہ عبارتیں شائع کریں۔ جن کو جماعت احمدیہ نے نئے ایڈیشنوں میں بقول احرار تبدیل کر دیا ہے۔ یا نکال دیا ہے۔ جماعت احمدیہ نے حضرت مسیح پاک کے کلام میں آج تک سمجھی رد و بدل نہیں کیا۔ اگر احرار میں غیرت کا کوئی ذرہ باقی ہے۔ تو وہ اس صلیح کو قبول کریں۔ احرار کے چھوٹے اور بڑے۔ بڑھے اور بچے سب مل کر بھی کوشش کریں۔ تو انشاء اللہ ناکام نہیں گئے۔ اور وہ کوئی ایسا حوالہ شائع نہیں کر سکیں گے۔ جو تحریف شدہ ہو۔ یا یاد رہے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں یہودی ایک صفت بیان فرمائی ہے کہ یجر فون الکلم عن مواضعہ وہ کلمات میں تحریف کر دیا کرتے۔ تاکہ انہیں اپنے غلط عقائد کو صحیح قرار دینے کا موقع مل سکے اسی وجہ سے آج تورات و انجیل اپنی اصل شکل میں محفوظ نہیں۔ چونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق ضروری تھا۔ کہ اس زمانہ میں بعض مسلمان بھی یہود کی اس صفت کو اختیار کرتے۔ آج افسوس کے ساتھ ہمیں یہ رنج و حقیقت بیان کی جاتی ہے۔ کہ بعض علماء کلمائے اولیٰ نے یہ رنگ اختیار کر رکھا ہے۔ اس کے منقلب چند مثالیں پیش کی جاتی ہیں۔

ہونے۔ تو میری پیروی کرتے۔ شرح فقہ اکبر مطبوعہ مصر میں یہی حدیث ہے۔ مگر ہندوستان میں جب یہی شرح فقہ اکبر شائع کی گئی۔ تو اس میں عیسیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا یہ الفاظ حذف کر دیئے گئے۔ اور تحریف کر کے اپنے زعم میں علماء نے احمدیت پر عظیم الشان فتح حاصل کر لی۔ اس طرح کا اور بھی بہت سی مثالیں ہیں۔ مگر انہی پر اکتفا کیا جاتا ہے۔ اگر تحریف کرنے والوں کا یہ خیال ہو۔ کہ وہ اس طرح دھوکہ فریب۔ کذب بیانی کر کے احمدیت کی ترقی کو روک سکیں گے۔ اور لوگوں کو قبول حق سے محروم کر دیں گے۔ تو وہ یاد رکھیں۔ کہ احمدیت اللہ تعالیٰ کا لکھا ہوا پودا ہے۔ اگر ایک کتاب بھی دنیا میں نہ رہے۔ تب بھی قرآن پاک ہمارے ساتھ ہے۔ قرآن پاک وہ کتاب ہے۔ جس میں کسی انسانی طاقت کا کوئی دخل نہیں۔ اور وہ خدا تعالیٰ کی حفاظت میں ہے۔ اور کوئی نہیں جو خدا کی اس کتاب میں تحریف کر سکے۔

۱۳) تیسری مثال ملاحظہ ہو۔ کہ حضرت شاہ رفیع الدین صاحب کا ترجمہ انہوں نے "نبیوں کا مہر" کیا ہے۔ مگر آپ جگہ جگہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی طرف سے یہ امر پیش کیا جانے لگا۔ کہ خاتم النبیین کے معنی نبیوں کا مہر ہے۔ اور ان سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اطاعت میں اور آپ کی تصدیق کے ساتھ امت محمدیہ میں نبی آسکتے ہیں۔ تو غیر احمدی علماء نے حضرت شاہ رفیع الدین صاحب

## تین ضروری اعلان

۱) جماعت چہارم مدرسہ احمدیہ کے طلباء کے نتیجہ کا اعلان مجلس تعلیم کی طرف سے ہو چکا ہے۔ رشید احمد اسماعیل کے پاس ہونے کی اطلاع ملی تھی ہے۔ تمام طلباء کو چاہیے کہ فوراً درجہ اولیٰ میں داخل ہو جائیں۔ آج ۲۳ مئی سے درجہ اولیٰ کی پڑھائی شروع ہو رہی ہے۔

۲) میٹرک کا نتیجہ اسرمی کو پنجاب یونیورسٹی کی طرف سے شائع ہو رہا ہے۔ احباب کو معلوم ہے کہ سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ارشاد کے ماتحت اس سال صرف میٹرک پاس طلباء مدرسہ احمدیہ میں داخل کئے جائیں گے۔ یہ طلباء چار سال میں مولیٰ ناضل پاس کر سکیں گے۔ احباب کو چاہیے کہ نتیجہ نکلنے ہی بچوں کو دینی تعلیم حاصل کرنے کے لئے مدرسہ احمدیہ میں داخل کرادیں۔ داخلہ ارچون تک ہو سکے گا۔ صرف پندرہ طلباء کو اس سال داخل کیا جائیگا۔

۳) مدرسہ احمدیہ کے ساتھ قرآن مجید کے حفظ کرانے کے لئے ایک حافظ کلاس بھی موجود ہے۔ اس کلاس سے اس سال حافظ غلام محی الدین صاحب حفظ قرآن کر کے فارغ ہوئے ہیں۔ پر لکھنؤ کی قابلیت کا طالب علم حسب استعداد تین چار سال میں حفظ قرآن کریم کر سکتا ہے۔ حدیث شریف میں آتا ہے۔ کہ قیامت کے دن حفظ کرنے والے بچے کے ماں باپ کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے انہار خوشنودی کے طور پر تاج پہنایا جائے گا۔ احباب کو چاہیے کہ قربانی کر کے اور اخراجات برداشت کر کے اپنے ہونہار بچوں کو حفظ قرآن کریم کے لئے بھجوائیں۔ اس بیوی جماعت کلمہ توحید کا نتیجہ ہے۔ کہ حافظ قرآن کریم احباب کی تعداد بہت کم ہے۔ احباب اس طرف بھی خاص توجہ فرمائیں۔ (حاکم پرینسل جامعہ احمدیہ احمد نگر)

## فوری ضرورت

نظارت امور عامہ کو شعبہ رشتہ و ناٹھ کے لئے ایک سمجھدار اور قابل کارکن کی ضرورت ہے۔ قابلیت کم از کم میٹرک تک ہو۔ تجربہ کار اور بڑی عمر کے آدمی کو ترجیح دی جائے گی۔ اس کو بطور خارجہ اس شعبہ میں کام کرنا ہوگا۔ تنخواہ - ۵۰/- + ۱۲/- ریسیڈنٹس ماہوار ہوگی۔ خود مشنہ اپنی درخواستیں امیر یا پریذیڈنٹ جماعت کی سفارش اور تصدیق کے ساتھ ناظر اور سلسلہ عالیہ احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ پاکستان کے پتہ پر فوراً بھجوائیں۔ (ناظر امور عامہ سلسلہ احمدیہ)

## ضرورت کلرک

دفتر تعمیراتی کو ایک تجربہ کار میٹرک پاس کلرک کی ضرورت ہے۔ جو علاوہ حاد و کتابت کے اکاؤنٹس کا کام بھی بخوبی سرانجام دے سکے۔ تنخواہ حسب لیاقت معقول دی جائے گی۔ خود مشنہ اپنی درخواستیں معقول سرٹیفیکٹ و تجربہ مع تصدیق امیر یا پریذیڈنٹ دفتر (پنجاب) بھجوائیں۔ (سیکرٹری تعمیر ربوہ)

# مغربی افریقہ میں احمدی مجاہدین کے لیے اسلام کی زلزلوں

## ۹۰ دیہات میں تبلیغ - ۸۰ لیکچر - ۶۶ نفوس کا قبول اسلام

### ماہوار رپورٹ احمدیہ مشن گوڈ کوڈ کوٹ بابت مارچ ۱۹۵۰ء

رازمکرم نذیر احمد صاحب مباشرت جنرل سیکرٹری گوڈ کوڈ کوٹ

عصدا زہرا پورٹ میں سرزمین گوڈ کوڈ کوٹ کے ۹۰ دیہات میں تبلیغ کی گئی ۸۰ لیکچر دیئے گئے چار ہزار کے قریب افراد ان تقاریر سے مستفید ہوئے ۶۶ میل سفر بذریعہ لاری اور پیدل طے کیا گیا ۵۹ اشخاص کو بذریعہ پرائیویٹ ملاقات تبلیغ کی گئی ۶۶ نفوس سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شامل ہوئے جناب امیر مبلغ پنجاب نے بقا سوڈو عربیک سکول کا افتتاح کیا - دور و نزدیک سے عین صد کے قریب احمدی نمائندے شریک جلسہ ہوئے - مبلغین میں سے اس موقع پر مولوی نذیر احمد علی صاحب مبلغ پنجاب اور مولوی بشارت احمد صاحب لیکچر مبلغ پنجاب علاقہ مشرقی کالونی موجود تھے - ہر دو صاحبان نے موقع کے مطابق تقریریں کیں - کاروانی کی پورٹ ملک کے لوکل اخبار میں شائع ہوئی - مندرجہ بالا اجلاس کام کے علاوہ ذیل میں مبلغین کے انفرادی کام کی بھی مختصر رپورٹ درج کی جاتی ہے خاکار کے ذمہ صبا ہدایات مبلغ پنجاب لوکل مرکز کے عملہ کاموں کی نگرانی کا کام ہے سلام احمدیہ لادس کی جنرل سیکرٹری کے ذرائع ادا کرنے پڑتے ہیں - ہر روز بعد نماز فجر قرآن مجید کا درس دیا - مبلغین کلاس کو اسباق پڑھانا مسجد کی عمارت کی نگرانی کے لئے جانا - اور عند الضرورہ بیرونی جماعتوں اور مقامات پر لغرض تبلیغ تربیت جماعت اور تقاضا اور کی سرانجام دہی میرے ذمہ ہے - عصدا زہرا پورٹ میں مقامی کاموں کے علاوہ پانچ محکمت کاؤں میں دورہ پر گیا - سب کے قریب سفر بذریعہ لاری اور پیدل طے کیا -

مولوی بشیر احمد صاحب البشیر کالونی کے مشرقی علاقہ کے پنجاب میں ان کامرز سوڈو رہتے - انہوں نے اپنے علاقہ میں دو مشنگلیں سفقہ کیں - تین مضامین لوکل اخبار میں شائع کروائے -

Head am اور winnel مقامات پر لغرض مشرکت نماز جنازہ اور تبلیغ اشرف لے گئے - ۵۰ میل کا سفر بذریعہ لاری طے کیا لیک طالب علم کو لیتے قرآن پڑھاتے رہے -

مولوی عطا اللہ صاحب کالونی کے علاقہ مغربی علاقہ کے پنجاب میں - ان کامرز اگر اہل ہے - جناب مولوی صاحب ہر روز اگر اہل سکول میں دینیات کی گفتگو میں طلباء کو اسباق پڑھاتے رہے - ہر روز قرآن مجید کا درس بعد نماز فجر دیتے رہے - اور بعد نماز عشاء اجلاس جماعت کو دعوت مائلو

# مسجد احمدیہ ہیگ

## لجنہ امداد اللہ کے قابل تقلید وعدوں کی تیسری قسط

(۳)

ذیل میں بیرونی لجنات امداد اللہ کی طرف سے موصول شدہ وعدوں کی تیسری قسط شائع کی جا رہی ہے - باقی لجنات اور بہنوں کی طرف سے وعدوں کی انتظار ہے - اللہ تعالیٰ ان سب بہنوں کو اس مبارک سحر یکساں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق بخشے - اور بہتر جزا و عطا فرمائے - (دو میل المال سحر یک حدید)

۱۔ عزیز بزم بگیم صاحبہ ڈسکہ ۱۰۰/-	۲۶۔ محترمہ زینب مغزی صاحبہ بدو پٹی ۵/-
۲۔ اہلیہ عبدالعزیز صاحبہ ۵۱۰	۲۷۔ عزیزہ بگیم صاحبہ ۵/-
۳۔ امجد دھکی صاحبہ ۵/-	۲۸۔ تہری بی صاحبہ ۵/-
۴۔ حاج بی بی صاحبہ ۵/-	۲۹۔ سکینہ بی بی صاحبہ ۵/-
۵۔ عائشہ بی بی صاحبہ ۱۵/-	۳۰۔ حسین بی بی صاحبہ ۵/-
۶۔ آمنہ بگیم صاحبہ ۱۰/-	۳۱۔ اہلیہ ملک انور احمد صاحبہ سہوال ۳۰/-
۷۔ اہلیہ محمد ابراہیم صاحبہ ۱۰/-	۳۲۔ حلال الدین صاحبہ ۳۰/-
۸۔ محمد اسماعیل صاحبہ ۵/-	۳۳۔ ملک محمد اہلی صاحبہ ۵/-
۹۔ محمد شریف صاحبہ ۵/-	۳۴۔ عنایت احمد صاحبہ ۵/-
۱۰۔ چوہدری محمد الون صاحبہ ۵/-	۳۵۔ نذیر بگیم صاحبہ ۵/-
۱۱۔ آمنہ الرشید صاحبہ بدو پٹی ۱۰/-	۳۶۔ بلقیس بگیم صاحبہ ۵/-
۱۲۔ اہلیہ چوہدری کرامت احمد صاحبہ ۵۰/-	۳۷۔ آمنہ بی بی صاحبہ ۱۰/-
۱۳۔ نورا احمد خاں صاحبہ ۵/-	۳۸۔ نور بگیم صاحبہ ۱۱/-
۱۴۔ محمودہ بگیم صاحبہ ۵/-	۳۹۔ فضیلت بگیم صاحبہ ۱۰/-
۱۵۔ اہلیہ صاحبہ چوہدری بشیر احمد صاحبہ ۵/-	۴۰۔ طاہرہ بی بی صاحبہ ۷/-
۱۶۔ محترمہ مانی صاحبہ ۵/-	۴۱۔ سلیمہ بگیم صاحبہ ۵/-
۱۷۔ والدہ چوہدری محمد اسلم صاحبہ ۵/-	۴۲۔ حبت خاتون صاحبہ ۱۰/-
۱۸۔ اہلیہ صاحبہ خیر الدین صاحبہ بدو پٹی ۱۰/-	۴۳۔ انوری خاتم صاحبہ ۵/-
۱۹۔ مریم بی بی صاحبہ ۵/-	۴۴۔ رقیہ بگیم صاحبہ ۱۰/-
۲۰۔ فیروزہ بگیم صاحبہ ۵/-	۴۵۔ بیٹی ڈاکٹر منیر محمود احمد صاحبہ ۵/-
۲۱۔ رشیدہ بگیم صاحبہ ۵/-	۴۶۔ مغزی بگیم صاحبہ ۵/-
۲۲۔ فاطمہ بگیم صاحبہ ۵/-	۴۷۔ روشن بی بی صاحبہ ۵/-
۲۳۔ آمنہ بگیم صاحبہ ۵/-	۴۸۔ عابدہ بگیم صاحبہ ۵/-
۲۴۔ سکینہ بگیم صاحبہ ۵/-	۴۹۔ عابدہ خاتم صاحبہ ۵/-
۲۵۔ حبت بی بی صاحبہ ۵/-	۵۰۔ والدہ مرحومہ مولوی نور محمد صاحبہ ۵/-

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## ”جہاں پہ کل تھے وہیں آج تم نہ رک رہنا قدم پڑھاؤ کہ سے انتقال میں برکت“

حقیقی مومن کی یہ تعریف ہے - کہ اس کا ہر قدم پہلے قدم سے ترقی کی طرف اٹھتا ہے ہماری ترقی و وابستہ ہے - اس بات سے کہ ہر خانہ تبلیغ کرے - اور باقاعدہ تبلیغ کرے اور ہنسی خوشی رہنا - آرام - اپنی حجت اسی بات میں سمجھے - کہ اس زمانہ کے سچے خدا کے اسلام - عاشق رسول اور مخواری ملت یعنی حضرت امام مہدی علیہ السلام ہو رہے ہیں ایمان لا کر احمدیہ جماعت میں داخل ہو کر اپنی جان مال عزت اور وقت اشاعت اسلام کے لئے وقف کر دے - اے حقیقی مومن! تیرے قدم اٹھاؤ - اور جلد جلد پیغام حق متلاشیان حق کو پہنچاؤ - (مہتمم صاحب تبلیغ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ)

دعایا مگر خان صاحب غشی برکت علی صاحب نے اپنی اہلیہ صاحبہ مرحومہ کی طرز سے در خواست اور فریاد کیا کہ ۲۰ کس از بار بار لوہ لکھا نار پلاؤ پکوا کر کھلایا - اس سے قبل بھی محرم خان صاحب موصوف غیاث کو پلاؤ پکوا کر کھلایے ہیں - اجاب کرام سے درخواست کر کے لے لئے عازن ادین - کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے جوار رحمت میں جگہ دے دے اور اس کی کارکن نظارت میں لے لے

سکھاتے رہے - ایک دوست کو قرآن کریم کا ترجمہ بھی پڑھاتے رہے

ملک احسان اللہ صاحب علاقہ شمالی کے پنجاب میں - انہوں نے دو لیکچر دیئے جو طلباء سکول کے لئے مفید رہے - ایک لیکچر کلاس میں دیا - ۵۰ اشخاص کو بذریعہ پرائیویٹ ملاقات تبلیغ کی ۲۳۷ میل سفر طے کیا -

مولوی نذیر احمد علی صاحب امیر مبلغ پنجاب جماعت گوڈ کوڈ کوٹ عموماً کلاس میں مقیم رہے احمدیہ سیکٹری سکول کی نگرانی کی - بعد نماز فجر و عشاء مسجد احمدیہ کلاس میں اجلاس جماعت کو تبلیغی دلائل سکھلاتے اور درس قرآن کریم دیتے رہے مغربی افریقہ کی پرانی مسلم اقوام کے افراد میں جو کلاس میں کثرت سے آباد ہیں - روزانہ انفرادی تبلیغ کے لئے جاتے رہے - یہ لوگ انگریزی سے بالکل بیزار ہیں - انہیں عربی میں ہی تبلیغ کی جاسکتی ہے - ایام زہرا پورٹ میں خصوصیت سے صحرائے اعظم سے آئے ہوئے صحراوں کو تبلیغ کی گئی - فریج سوڈان کی زہرا تو م کے لوگوں نے جو ٹیکسٹ - کتاب - یاے وغیرہ کے علاقوں میں آباد ہیں - ہماری تبلیغ میں خوب دلچسپی لی - یہ لوگ ہزاروں کی تعداد میں کلاس اور گوڈ کوٹ کے دو سرے بڑے شہروں میں تجارت اور مزدوری کاروبار کے لئے آتے رہتے ہیں کلاس میں ہفتہ وار تبلیغی جلسہ کیا جاتا ہے جس میں ۵۰ تک حاضر ہوتے ہیں - مبلغ پنجاب صاحب نے بھی ان جلسوں میں تبلیغی لیکچر دیئے سلسلہ عالیہ کے ضروری کاموں کی سرانجام دہی کے لئے آپ نے کیپ کوٹ - رسالٹ پانڈہ اور سوڈو وکادورہ کرتے ہوئے - ہمیں سفر کیا کلاس میں شاہ اشانی کے دفاتر میں دو بار اعلیٰ ترین حکام سے ملاقات کی - اور صاحب ڈاکٹر سفیر الدین صاحب پرنسپل احمدیہ سیکٹری سکول کا تعارف کرایا - اس کے علاوہ آپ نے سیکرٹری چیف کمشنر اشانی سے بھی ملاقات کی - کلاس کے ایک بیرونی کو خصوصیت سے تبلیغ کی گئی آپ نے کل ۹۸ افراد کو انفرادی تبلیغ کی -

بالآخر اپنے پیارے آقا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور صاحب کرام اور جلیل اجاب جماعت کے درود سے دعا کی درخواست ہو کہ اللہ تعالیٰ ہرے سے ہمارے ذریعہ سے پورے ہوں اور صرف گوڈ کوٹ

# ترکی کی بعض طبعی اور اقتصادی خصوصیات

## چند مسجد مبارک بڑے سو فیصدی ادا کر نیوالے احباب

نمبر شمار	نام	رقم
۲۴	ابلیہ صاحبہ صوفی غلام محمد صاحب پریڈیٹرز جماعت چاک	۲۰۰۰
۲۵	صفیہ بیگم صاحبہ دختر	۲۰۰۰
۲۶	نور بی بی صاحبہ والدہ	۱۰۰۰
۲۷	عبدالحمید صاحب پسر	۱۰۰۰
۲۸	صا دقہ بیگم صاحبہ بہو	۳۰۰۰
۲۹	میال مولانا بخش صاحب	۱۰۰۰
۵۰	حبت خاتون صاحبہ ابلیہ میال مولانا بخش صاحب	۱۰۰۰
۵۱	سور بیگم صاحبہ	۱۰۰۰
۵۲	جمیدہ بیگم صاحبہ دختر	۱۰۰۰
۵۳	عبدالغزیز صاحب خالد	۲۰۰۰
۵۴	زینب بیگم صاحبہ ابلیہ عبدالغزیز صاحب	۲۰۰۰
۵۵	میال جہر دین صاحب	۶۰۰۰

(ناظر بریت المال)

### اخراج از جماعت و مقاطعہ

۱) مندرجہ ذیل احباب کے خلاف مروجہ تہمات ۱۴ سے مبلغ ۵۷۵ روپے کی ڈگری جاری ہوئی تھی۔ جس کی ادائیگی کے لئے انہیں کافی جہت دی گئی۔ مگر انہوں نے اس سے فائدہ نہ اٹھایا۔

اس لئے انہیں بعد منظور می حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز از جماعت اور مقاطعہ کی سزا دی جاتی ہے۔

- ۱۔ چوہدری جہر الدین صاحب ولد ماہی صاحب سکن ٹھٹھہ ناظر یاں ضلع جھنگ
- ۲۔ چوہدری جہر الدین صاحب ولد غلام محمد صاحب
- ۳۔ ملک برکت اللہ صاحب ولد ملک اللہ صاحب نمبر دار موضع ناول ڈوگر ضلع شیخوپورہ۔

۲) میر محمد یعقوب صاحب اکاؤنٹس آفس ورکشاپ مغل پورہ نے زندگی وقف کی ہوئی تھی۔ چنانچہ انہیں انٹرویو کے لئے بلوایا گیا۔ تو انہوں نے دوران انٹرویو میں بتلایا کہ اب ان کو وقف میں آنے کے لئے انشراح نہیں ہے۔

چنانچہ صورت حال حضرت کی حذرت میں رکھی گئی۔ تو حضور نے اذیت اذریا کہ وقف توڑ دیا جائے اور قانون کر دیا جائے کہ آئندہ سلسلہ کا کوئی کام ان سے نہ لیا جائے۔

۳) حافظ عطار الحق صاحب وقف زندگی ولد فتی عبدالحمید صاحب کاتب کے سپرد ریح میں صاحب کی فروخت کا کام تھا۔ جس کی فروخت میں انہوں نے ناجائز تصرف کیا۔ اور اس کی قیمت کے ناجائز استعمال کے بھی مرتکب ہوئے ہیں۔ اس لئے انہیں بعد منظور می حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز از جماعت اور مقاطعہ کی سزا دی جاتی ہے۔ احباب مطلع رہیں۔ (ناظر امور عامہ سلسلہ عمالیہ حضرت)

۴) سی صنعتوں میں مثلاً لوہا۔ سیمینٹ۔ شیشے کا کام اور کپڑوں کے لئے ترکی کسی ملک کا محتاج نہ رہے گا۔ یہ سب باتیں قابل تعریف ہیں۔ اور مشرقی ملکوں کے لئے ایک مثال اور دوختاں کارنامہ ہیں۔ صرف بد قسمتی یہ ہے کہ ترکی کو بعض سیاسی دبو سے مزدورت سے زیادہ پیسہ اور وقت ہتھیار خریدنے اور بنانے میں صرف کرنا پڑتا ہے

حالیہ میں ترکی کے انتخابات ہوئے ہیں۔ جن میں اس جماعت کو جو گذشتہ ۲۵ سال سے ترکی پر حکمران تھی۔ حیرت انگیز طور پر شکست ہوئی۔ ذیل کے مضمون میں ترکی کی بعض طبعی اور اقتصادی خصوصیات پر روشنی ڈالی گئی ہے۔

ترکی یورپ اور ایشیا کے درمیان صرف ایک جغرافیائی ہی نہیں بلکہ معاشی اور سیاسی بن کا کام دیتا ہے۔ اس لئے جسے دور کا آغاز اصل میں غازی مصطفیٰ کمال پاشا عرف آتاترک کے انقلابی زمانے اور نئے جمہوری دور سے شروع ہوا۔

جغرافیائی حالات

جغرافیائی لحاظ سے ترکی ایشیا کے لوہے سے اٹھنے سے باغی ہوئی اس پارلیمنٹ ترکی تک پھیلا ہوا ہے۔ شمال میں بحر اوقیانوس اور مارمرودہ کا سمندر ہے اور مغرب و جنوب کی طرف بحر روم اور بحر ایونیائی ہے۔ سوویت روس، عراق، شام، لبنان، مشرقی وسطیٰ و مشرق میں خشکی کی سرحد پار ترکی سے سم آغوش میں ہیں۔ پورے ملک کا درجہ درجہ ۹۵ ہزار مربع میل کے قریب ہے اور تقریباً ۱۹۴۵ء کی مردم شماری کے اعتبار سے آبادی تقریباً ایک کروڑ نوے لاکھ ہے یعنی ترکی آبادی مشرقی پاکستان کی آدمی آبادی سے بھی کم ہے۔ حالانکہ علاقہ تقریباً چھوٹا ہے۔

ترکی کی اقتصادی دولت میں زرعی پیداوار خاص اہمیت رکھتی ہے۔ لیکن یہ قیمتی دولت بڑھانے کے لئے ضروری ہے کہ ذراعت کے نئے طریقے کام میں لائے جائیں۔ اور زیادہ سے زیادہ پانی خشک علاقوں میں پیدا کیا جائے۔ اس وجہ سے نئے ۵ سالہ پروگرام میں دو بڑے ڈیم بنانے کے لئے دو پیر تھیوہ رکھا گیا ہے۔ تاکہ بڑے پیمانے پر آبپاشی ہی نہ کی جائے بلکہ بجلی کی طاقت بھی پیدا ہو۔ ان میں سے ایک اسکیم قندک کے قریب ہے۔ ساتھی ساتھ یہ بھی کوآرڈینیشن ہے کہ زمینداروں کی زنجیر کو ذرا ڈھیلہ کیا جائے۔ حالانکہ اس میں ملک کوئی الحال کوئی کامیابی حاصل نہیں ہوئی ہے۔ ذراعت میں مشینوں کا استعمال بھی بڑھتا جا رہا ہے اور امریکہ سے جو ڈالر کے مدد مل رہی ہے اس کا کچھ حصہ اس پر صرف کیا جا رہا ہے اس زمین میں ترکی کو آگے چلا کر بہت کچھ

کتاب ہے

اہم معدنیات

قدرت نے یہاں بہت سی اور کسی قسم کی معدنی دولت چھپا رکھی ہے۔ لیکن اب یہ دولت تنہا ہی تنہا ہی رکھے نکالی جا رہی ہے۔ اور گورنمنٹ کو اس کا پورا احساس ہونا جا رہا ہے کہ یہ دولت بیشک ہے اور زمانہ حال کی اقتصادی ترقی کے لئے از حد ضروری ہے۔ جیولوجیکل سروے امریکوں کی مدد سے نئے معلومات کرنے میں مشغول ہے۔ اور خاص طور سے تیل کے تیل۔ کوئلے۔ لوہے۔ تانے اور کروم کے نکالنے کے لئے نئی اسکیمیں بنائی گئی ہیں۔ دھاتوں میں ترکی سب سے زیادہ کروم کے لئے دنیا میں مشہور ہے اور ملکوں میں دوسرے نمبر پر ہے کروم سخت اور مضبوط لوہا بنانے اور لوہے پر پالش کرنے کے کام میں آتا ہے۔ ترکی کے شمالی پہاڑوں میں کوئلہ کافی پایا گیا ہے حالانکہ اس کی قسم بہت زیادہ بڑھ چکی ہے۔ لیکن مقدار بڑھتی جا رہی ہے اور کچھ لوگوں کا کہنا ہے کہ ترکی بھی پاکستان کو کوئلہ دے سکتا ہے۔ عذرا کا علاقہ اور قریب وجود جہاں سے کروم ملتا ہے وہیں ہی سے لوہا بھی نکلتا ہے۔ تانہ شمال تانہس پہاڑوں میں پایا جاتا ہے۔ دیگر پہاڑوں میں قابل ذکر۔ چاندی۔ سیسہ۔ منگنیس۔ پارہ اور انٹی منی ہیں۔

انقلاب سے قبل ترکی ایک غیر ترقی یافتہ ملک تھا۔ اور مشینوں کے کا دخلے خال خال ہی تھے۔ لیکن اب یہ نہیں کہا جاسکتا فی الحال چھوٹی بڑی فیکٹریاں ملا کر ایک لاکھ کے قریب ہیں۔ جن میں ۵ لاکھ سے زیادہ مزدور کام کرتے ہیں۔

اسٹینول اور ازمو خاص صنعتی شہر ہیں۔ آل پلر اور تزل میں شکر کے کاٹھانے ہیں جن کی وجہ سے اب ترکی باہر سے شکر نہیں۔ اسمرنا۔ فیصری۔ اور گلی اور دو ایک اور جگہ روٹی اور کپڑے کے بڑے مل ہیں۔ عصمت میں کاغذ کا کارخانہ ہے اور شیشے کا کام اسٹینول میں ہوتا ہے اور مختلف قسم کے کارخانوں کی تعداد بڑھتی جا رہی ہے۔ صنعتی ترقی کے لئے ترقی میں سالہ ۱۹۵۷ء میں ایک پانچ سالہ ڈیڑھ بنایا گیا تھا۔ جس پر ساڑھے گروڈ ترکی ڈالر خرچ ہوں گے۔ اور نتیجہ یہ ہوگا کہ بہت

اور ایک چھوٹا سا ملک اتنی بڑی فوج مسلح قائم رکھنے کا بار اٹھائے ہوئے ہے۔ ہندوہ دن خوش قسمتی کا ہو گا۔ سبب ترکی کی پوری ٹالی اور دماغی کوشش ملک کو مالدار اور ترقی یافتہ بنانے میں صرف ہوگی۔ ظاہر ہے کہ اقتصادی دولت کو بڑھانے اور فروغ دینے کے سلسلے میں پاکستان کو ترکی مثال بہت کچھ سیکھنا ہے اور یہ عین خوش قسمتی ہے کہ ان دونوں اسلامی ممالک کے مصلحتات زیادہ سے زیادہ ہوتے ہیں۔

# احرار کا آریہ مبلغ "دہم پرکاش"

پندرہ لاکھ کے احرار کو سیکڑی کے بوی بچوں سمیت مرتد ہو کر آریہ سماج میں داخل ہو جانے کی خبر "الفضل" کی گذشتہ اشاعت میں ہم درج کر چکے ہیں۔ اجازت دینا اور اس کی خبر ہے کہ "میرٹھ" کے قسمی و بیچ احمد بھی اپنے پورے کنبہ سمیت مرتد ہو کر آریہ بن چکے ہیں۔ ان کا نام کنوڑا بلیر سنگھ ہے۔ ان کی بیٹی نفیس فاطمہ فلکنتا دیوی بن گئی۔ اور اس کی شادی پندرہ لاکھ دہم پرکاش آریہ منتری کے بیٹے جگدیش چندر سے قرار پائی ہے۔ سٹائی کی رسم میں بڑے بڑے مندو کا بر شامل ہوئے۔

احرار کی گردہ تبلیغ اسلام کا ڈھونڈ رچا کر پاکستان میں جو فتنہ پردازی کر رہے ہیں وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ ہندوستان میں ان کی تبلیغ اسلام کا پھل اس خبر سے ظاہر ہے۔ ملک و ملت کے خلاف اس گروہ کے سابقہ دیکھ رڈ اور موجودہ فتنہ پردازیوں کو مد نظر رکھتے ہوئے ان کی تبلیغ اسلام کی حقیقت کا پتہ لگانا کوئی مشکل امر نہیں ہے۔ اس وقت جب کہ مسلمانوں کی مذہبی و دینی حالت کو مد نظر رکھنے کی اشد ضرورت ہے۔ یہ لوگ مسلمانوں کو مرتد کر کے آریہ سماج میں داخل کر رہے ہیں۔

اب جب کہ ہندوستان میں ہندو راج قائم ہو چکا ہے۔ آریہ سماج نے اس بات کا بیڑہ اٹھایا ہے۔ کہ ہندوستان میں رہنے والے مسلمانوں کو مرتد کر کے ہندو دہم میں داخل کر لیا جائے۔ اور اس مقصد کے لئے انہوں نے ملک کے طول و عرض میں مذہبی کے مرکز شری گھر کو کھول رکھے ہیں۔ تقسیم ملک سے پہلے بھی احرار نے ان کی بہت مدد کی۔ اور اب بھی مسلمانوں کو مرتد کرنے کے لئے احرار ہی ان کی مدد کر رہے ہیں۔

ضرورت ہے کہ اسلام کا در و در کھنے والے لوگ اس ٹولہ کی حقیقت کو سمجھیں۔

## اخراج از جماعت و تقاطع

(۱) چونکہ مستری محمد یعقوب صاحب واقف زندگی قادیان سے بغیر اجازت اپنے اہل و عیال کو پاکستان چھوڑنے آگئے تھے۔ اور پھر حضور کے زمانے پر کہ واپس قادیان جا میں مگر نہیں جا سکے اور نہ ہی منغلقتہ دفتر میں اسکی رپورٹ کی۔ چنانچہ انہوں نے خود بخود ہی وقف سے فراغت حاصل کر کے زرگری کا کام شروع کر دیا۔ ان کی اس خلاف ورزی کی بنا پر انہیں بعد منظور سی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز از جماعت از جماعت کی سزا دی جاتی ہے۔ احباب مطلع رہیں۔

(۲) چونکہ محمد ابراہیم صاحب ظفر واقف زندگی بغیر حصول اجازت و رضعت اپنے آپ کو وقف سے فارغ سمجھتے ہوئے وکیل الدیران کے بلوانے کے باوجود نہیں آئے۔ اس لئے بعد منظور سی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کا وقف توڑا جاتا ہے اور آئندہ ان سے سلسلہ کا کوئی کام نہ لیا جائے گا۔ اور اسی طرح چندہ بھی۔ (نائب ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ)

## ہماری آمد انسان ہیں

احمدیت کی ترقی وابستہ ہے اس بات سے کہ روزانہ سینکڑوں آدمی ہماری جماعت میں شامل ہوں تا اسلام جلد دوسرے ادیان پر غالب ہو گیا آپ اپنی جماعت کی آمد بڑھانے میں کوشاں ہیں ہر خادم کم از کم ایک احمدی اس سال ضرور بنانے کی کوشش کرے۔ یہ ہو نہیں سکتا کہ آپ ایک دروے کر دو ہر کے پاس تبلیغ کے لئے جائیں اور وہ ہماری جماعت کی طرف توجہ نہ کرے۔ آپ کوشش کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی حقیر کوششوں کے اعلیٰ نتائج نکالے گا۔

وہ کون سا عقیدہ ہے جو وہاں نہیں سکتا  
ہمت کرے انسان تو کیا ہو نہیں سکتا  
(اہم تبلیغ)

## درخواست نامے دعا

خانساہ کی سچی امنا، حفیظ عابدہ کئی روز سے بیمار ہے۔ دستوں اور سنجارہ غیرہ سے سونت نڈھال ہے۔ نیز والدہ صاحبہ بھی بیمار ہیں۔ احباب دونوں کی صحت کا لہ و عابدہ کے لئے دعا فرمائیں۔ دعا کا دعویٰ حدیث نبویہ واقف زندگی کا رکھو۔ دفتر آبادی ریلوے، ۱۵۱ عزیز مہرز محمد لطیف بی اے کے کراچی میں کھانسی سے شدید تکلیف میں ہے۔ سخت اور نکالنا کھانسی سے دم کی کسی حالت ہو گئی ہے۔ جس سے سونت پریشانی ہے۔ صحابہ مسیح مرید اور محترم درویشان قادیان سے بالخصوص اور دیگر احباب کرام سے بھی عزیز کی شفا کے لئے دعا اور صحت حاصل کرنے کے لئے مسلسل اور خاص دعاؤں کی درخواست ہے۔ درود نظام نبوی تقیانی و شایانہ پیر محلہ ریلوے، ۱۵۱ عزیز مہرز محمد لطیف بی اے کے کراچی میں کھانسی سے شدید تکلیف میں ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ اللہ سونت کی عطا فرمائے۔ دعا کا دعویٰ محمد احمد احمدی درویشانہ دار الشفا پکھری روڈ خانپور ال منیلہ ملتان الفضل پبلشرز

## ولادت

مورخہ ۲۱ صبح ۶ بجے میرے برادر عزیز منظور احمد صاحب کے ماں امنا تعالیٰ کے فضل سے دو سہ افزہ ندیمہ امنا۔ احباب عزیز فرمودہ کی دینی و دنیاوی اقبال مندی اور اس کی درازی عمر کیلئے دعا فرمائیں۔ نونو کا نام "مشاہد منظور طارق" رکھا گیا ہے۔

## پتہ مطلوب ہر

راہنہ زید احمد باجوہ پیشہ موٹر ڈرائیوری جو کہ نمبر MTTTE بریلی میں کام پر مولین الشکر ٹاٹو تھا۔ جس کا پہلا ضلع سیالکوٹ ہے۔ اور آج کل ریاست بہاول پور میں زمین کی بونی تھی جس کا ڈاک خانہ R 6 یا R 7 ہے پتہ مطلوب ہے۔ محمد الدین پیشہ موٹر ڈرائیوری جو کہ پہلے قادیان میں خاص کارپور ملازم تھا۔ پھر نمبر MTTTE ملتان میں مولین انٹیلکٹ بھی لگا رہا ہے اور خاص قادیان کا رہنے والا تھا۔ ان ہر دو صاحبان کا پتہ مطلوب ہے۔ مقام خاص مظفر گڑھ ڈاک خانہ و ضلع خاص برانچ ہض پنجاب رٹ اسپورٹس سروس مظفر گڑھ معرفت اڈہ منیجر صاحب کے امین خان موٹر ڈرائیوری، ۱۳، بابو محمد صدیق صاحب احمدی دہا جرمیانی ضلع سرگودھا اپنے پتہ سے مطلع فرمائیں۔

## وفات

پیری اہلیہ مورخہ ۱۸ کو اپنے مولا حقیقی سے جا ملی۔ صرف تین احمدی دوست نماز جنازہ ادا کر سکے۔ اس لئے میری پروردگار درخواست ہے کہ تمام جامعیت مرحومہ کی غائبانہ نماز جنازہ ادا فرما کر عزا ادا فرمائیں۔ مرحومہ اپنے پیچھے تین معصوم بچے بطور نشانی چھوڑ گئی ہے۔ رب العزت ہمیں صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق بخشنے آمین اے احمد ان بچوں کو نیک، خادم دین اور صاحب عمر کیجئے۔ اللہ آمین

## درخواست دعا

خانساہ کا لڑکا کلمہ زلف المنان دس مارچ ۱۹۵۰ء سے سونت بیمار ہے۔ اور تقریباً ۱۴ روز سے شدید بیمار ہے۔ پوسوں اور کل قہقہے کے تین دور سونت پڑے۔ بلکہ کوئی صورت نظر نہیں آتی تھی کل سے لٹری اسپتال لٹا اور میں داخل کر دیا ہے۔ اور ابھی تک تشنج کا دورہ نہیں ہوا۔ احباب دعا فرمائیں۔ دروز فضل الرحمن احمدی لٹری

**سرموں میں موتی**  
جو جیلہ امراض چشم کے لئے اکیسرا  
حکما و اور ڈاکٹر صاحبان اپنے مرصیوں  
کیلئے ہمیشہ اسی سرمہ کو ترجیح دیتے ہیں  
قیمت فی تولہ ۴ روپے اور محصول ڈاک  
غیر علاوہ ۵ روپے۔ شیشی ایک بھی ہے  
محصول ڈاک خرچ آئے گا۔  
پتہ منیجر نور فارسی کورٹ لٹری

**اہل اسلام کس طرح  
ترقی کر سکتے ہیں**  
کارڈ آنے پر  
**مفت**  
عبد اللہ دین سکند آباد کن

تسلیق اہل بن کے فوت ہو جائے ہوں یا محل ضائع ہو جائے ہوں اکیسرا  
قیمت فی شیشی دو روپے آٹھ آنے  
دورانہ نور الدین دہا بلڈنگ لاہور  
بھل کو رس ۲۵ روپے

# بلوچستان کی مشاورتی کونسل کی طرف سے افغان حکومت کی مذمت

کوئٹہ ۲۶ مئی - بلوچستان کی مشاورتی کونسل کا اجلاس یہاں بروز کوئٹہ سے صدر مسٹر فدا حسین نے جلسے کی صدارت کی۔

کونسل نے پاکستان کو طاقتور بنانے کے وعدے کا اعادہ کیا اور یقین دلایا کہ مرکزی حکومت ریاست کو محفوظ، متحد اور خوشحال بنانے کی جو کوشش کرے گی اس میں پوری مدد کی جائے گی۔ کونسل کا بل حکومت کے جو ان سرمایہ داروں کے ہاتھ میں ہے۔ جو افغانستان کے عام لوگوں سے ناخوش فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ اور جنہوں نے اپنے ذاتی فائدوں کی خاطر غیر دانشمندانہ اور غلط کوشش میں اخوت مسادت اور بھائی چارے کے اسلامی اصولوں کو قطعی نظر انداز کر دیا ہے۔ اور اپنی بے کار کوششوں کے خطرناک نتائج سے بے خبر ہیں۔ شرمناک پروپیگنڈہ اور شہزادگی سرگرمیوں کو گہری تشویش کی نگاہ سے دیکھتی ہے۔

کونسل نے کابل حکومت سے کہا ہے کہ وہ اپنا دھمکانہ پروپیگنڈہ بند کرے اور قبل اس کے بہت دیر ہو جائے۔ پاکستان کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم کرے۔ (استاد)

## مشرقی پاکستان میں دیاسلانی کی صنعت کی ترقی کے امکانات

وزارت صنعت حکومت پاکستان کا دارو اور تابودوں کو مطلع کرنا چاہتی ہے کہ کھنڈا مشرقی بنگال میں جدید زرعی پیداوار کی صنعت کی ترقی کے اچھے امکانات ہیں۔ کیونکہ وہاں دیاسلانی بنانے کے لئے موزوں زمین لگائی جا سکتی ہے اور مزدوری بھی سستی ہے۔ اس صنعت کے لئے جن کیمیاں مرکبات کی ضرورت ہوتی ہے۔ مشرقی بنگال میں ان کی رسد بھی اطمینان بخش ہے۔ اور اس کا یقین دلایا گیا ہے کہ یہ آئندہ بھی ایسی ہی رہے گی۔

اندازہ لگایا گیا ہے کہ درمیانہ سائز کے کارخانے پر جس میں روزانہ آٹھ لاکھ ٹن میں ۱۰۰ اگرس ڈبیاں تیار ہو سکتی ہوں۔ تقریباً ایک لاکھ روپیہ لاگت آئے گی۔ جوڑ میں مشرقی بنگال میں اس نفع بخش صنعت کو قائم کرنا چاہتی ہیں۔ انہیں مشورہ دیا جاتا ہے کہ ۱۹۵۰ء تک محکمہ معدنیات (صنعت ترقی) فریڈوڈ کراچی یا ۱۲۶ صد گھاٹ چنگاؤن سے رجوع کریں۔

## اوپے کھن قلات جاٹے

لندن - ۲۳ مئی وزیر خزانہ پیرزادہ عبدالستار ۲۲ مئی کو کوئٹہ جاٹے کے ہمراہ برٹش آڈیو کھن، ان کی بیوی اور تاقی جیسے ہوں گے۔ توقع ہے کہ یہ لوگ دوسرے دن واپس کوئٹہ آجائیں گے۔ (استاد)

سوال پر غور کر رہا ہے (استاد)

العقل میں اشته آریکیو اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (یلجو اشتہارات)

# ہندوستانی فوج میں مجلسی اصلاحات

نئی دہلی ۲۶ مئی - ہندوستانی فوج کا کوئی آدمی جس کی پہلی بیوی زندہ ہوگی۔ حکومت کی اجازت حاصل کئے بغیر دوسری شادی نہ کر سکے گا۔ یہ بدامیت صحت اور سروس کے مفاد میں دی گئی ہے۔ کہا جاتا ہے کہ ان مجلسی اصلاحات میں سے ایک ہے جو فوج میں نافذ کی جا رہی ہیں۔

اگر کسی فوجی کو دوبارہ شادی کرنی ہے تو اس کو اپنی درخواست میں یہ لکھنا ہوگا کہ آیا اس کی وجہ اس کی بیوی کی وجہ تھی یا علیحدگی ہے۔ اس کو یہ بھی لکھنا ہوگا کہ آیا اس کی بیوی اس کے ساتھ رہے گی یا الگ رہنا پسند کرے گی اور الگ رہے گی تو اس کو کتنا خرچ دیا جائے گا۔ گذشتہ بیوی سے جو بچے ہوں گے ان کی تعداد اور عمریں تحریر کرنی ہوں گی۔ اگر بیوی دیوانی ہے تو ایک طبی سفارشی درخواست کے ساتھ منسلک کرنی ہوگی (استاد)

دشمن ۲۶ مئی - دونوں ملکوں کے درمیان ثقافتی تعلقات مستحکم بنانے کے طریقوں کے سلسلے میں یہاں مصر کے سفارتی دفتر کے ثقافتی اعلیٰ حاکم کی وزارت تعلیم صلاح مشورہ کر رہے ہیں۔ (استاد)

## عراق کے ضمنی انتخابات

بغداد ۲۶ مئی - چند ہفتے قبل دارالمنذوبین میں حزب مخالف کے اکثر ممبروں نے ایک ساتھ دستخط دینے تھے۔ اس کی وجہ سے فرسٹیں خالی ہوئی ہیں انہیں پُر کرنے کے لئے ۱۰ جون کو ۳۳ حلقوں میں ضمنی انتخابات ہوں گے۔ ان انتخابات میں یہاں بہت ترقی ملی جا رہی ہے۔ بعض حلقہ انتخاب میں آٹھ آدمی یا چھ امیدوار کھڑے ہو رہے ہیں۔ ۲۲ نشستوں کیلئے کل امیدواروں کی تعداد ۱۰۰ سے تجاوز کر گئی ہے۔ یہ امیدوار اصلاحی پارٹی، آزاد پارٹی اور آئینی پوزیشن پارٹی کے نام سے ہیں۔

فوجی جمہوری پارٹی نے ان انتخابات کا بائیکاٹ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ بلا متبادل کامیاب ہونے والوں میں ڈاکٹر محمد فضلی (اقوام متحدہ میں عراق کے مستقل نمائندہ) اور اخباری معاملات کے وزیر سید خلیل کاج کی کامیابی کی توقع ہے۔ (استاد)

## ما بعد جنگ کا ملکیت کا سب سے بڑا مسئلہ

نیویارک ۲۶ مئی - امریکہ نے جنگ کے بعد سے ملکیت کے سب سے بڑے مسئلہ کو حل کرنے کے لئے ایک خاص افسر تحقیقات مقرر کیا ہے۔ سابق وزیر جنگ رابنٹس پیرمن نے کانگریس کو بتایا کہ خزانے میں جو اثاثے قیمتی اشیاء، سونا اور بیرونی کرنسیاں ہیں۔ اس خزانے کو جنگ کے ختم ہونے پر جان بچاؤ سے چھینا گیا تھا۔ اس کا علم ہمیں کہ یہ دراصل کہاں سے آیا اس خزانے میں اس قدر سونا اور سیرے ہیں کہ اس سے دنیا ہوں کو کئی گنا ناواں ادائیگی کی جا سکتی ہے۔ نازیوں سے جو تیس کروڑ ڈالر کی مالیت کا سونا چھینا گیا تھا وہ ان سونا اقوام میں تقسیم کر دیا گیا تھا جو ان کی طلبہ تھیں۔ (استاد)

## پاکستان پہلا بین الاقوامی صنعتی میلہ

کراچی ۲۶ مئی - پاکستان کا پہلا بین الاقوامی صنعتی میلہ اس سال ستمبر میں کراچی میں منعقد ہوگا۔ جس میں قریباً ۳۰ ملک حصہ لیں گے۔ اس میلے کا ہتمام پاکستانی کارخانہ دار اور تاجر کر رہے ہیں۔ یہ میلہ ۲۰ لاکھ مربع فٹ میں ہوگا۔ (استاد)

# تیزاب گندھک ۱۸۴۵ اور تیزاب شورہ ۱۹۵۰

اعلیٰ اور عمدہ قسم کا آپ کو صرف ہم ہی ارزاں اور واجب قیمتوں پر سپلائی کر سکتے ہیں۔ اس کے علاوہ بنولوں کی خرید و فروخت کیلئے بھی ہمیں یاد فرمائیے! سیل کارپوریشن بینک آف سکوٹلینڈ کی مال لاہور

## لبنانی تاجروں کی ہڑتال دھمکی

بیروت ۲۶ مئی - لبنان کے ممتاز تاجروں نے دھمکی دی ہے کہ اگر ان کے دو خاص مطالبات منظور نہ کئے گئے تو وہ ہڑتال کر دیں گے۔ اول تو یہ کہ شام کی تجویز کے مطابق اقتصادی اتحاد کیا جائے اور دوسرے لبنان کو بندرگاہوں کو کھلا علاقہ قرار دیا جائے۔ (استاد)

## لبنان اور ارجنٹائن کا معاہدہ

لبنان اور ارجنٹائن کے درمیان تجارتی معاہدہ کرنے کی کوشش میں ایک مشن لیکر ارجنٹائن گیا ہے۔ لیکن ان کا مشن ناکام ہو گیا ہے۔ یوناس آئیر لائنز میں شام کے سفارتی دفتر سے موصولہ اطلاعات ظاہر ہیں کہ اب ارجنٹائن شام کے ساتھ تجارتی معاہدہ کرنے کے لئے (استاد)

## یہودیوں نے عربوں کو نکال دیا

عمان ۲۶ مئی - یہودیوں نے ۱۵ افریقہ پر مشتمل ۲۳ عرب خاندانوں کو بیرشبیہ میں ان کے مکانوں سے نکال کر اردن کی سرحد کی جانب بھاگنے پر مجبور کر دیا ہے۔ انہوں نے ان کے مکانوں کو لوٹ لیا اور ان کے نویتی اور اسلحہ چھین لئے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اردن اس معاملہ کو بہت اہمیت دے رہا ہے۔ اور تحقیقات شروع ہو گئی ہیں۔ (استاد)

## رنگون میں قومی عجائب گھر

رنگون ۲۶ مئی - رنگون میونسپل کارپوریشن نے اپنے ماہانہ اجلاس میں رنگون میں ایک قومی عجائب خانہ قائم کرنے کا فیصلہ کیا اور اس فیصلہ کو عملی جامہ پہنانے کے طریق معلوم کرنے کیلئے ایک کمیٹی قائم کی گئی۔ اس کمیٹی میں کارپوریشن کی پانچویں اسٹیبلشمنٹ کمیٹیوں کے صدر اور رنگون کا رئیس باور شامل ہیں۔ (استاد)